

आकाषवाणी भोपाल

प्रादेशिक समाचार

दिनांक—13.12.2017 समय :- 07.10

मुख्य समाचार :-

1. उच्चतम न्यायालय ने विभिन्न सरकारी योजनाओं का लाभ लेने के लिये उन्हें आधार संख्या के जोड़ने के मामले पर कल सुनवाई करेगा।
2. उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू 17 दिसंबर को एक दिवसीय मध्यप्रदेश यात्रा पर।
3. अंतर्राष्ट्रीय हर्बल मेले का आयोजन कल भोपाल में।
4. प्रदेश के ग्वालियर, चंबल, रीवा, और सागर संभागों के जिलों में कोहरा छाये रहने की संभावना।

आधार

उच्चतम न्यायालय ने आज कहा कि विभिन्न सरकारी कार्यक्रमों और कल्याण योजनाओं का फायदा उठाने के लिए उन्हें आधार संख्या से जोड़ने के मामले की पांच न्यायाधीशों की संविधान पीठ कल सुनवाई करेगी। प्रधान न्यायाधीश न्यायमूर्ति दीपक मिश्रा, न्यायमूर्ति ए एम खानविलकर और न्यायमूर्ति डी वार्ड चन्द्रचूड़ की पीठ ने कहा कि बड़ी संवैधानिक पीठ की बैठक दोपहर बाद दो बजे होगी, जिसमें आधार संख्या को विभिन्न योजनाओं के साथ जोड़ने के केन्द्र के फैसले के खिलाफ याचिकाओं की भी विचार किया जाएगा।

उपराष्ट्रपति दौरा

उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू 17 दिसम्बर को एक दिवसीय मध्यप्रदेश यात्रा पर भोपाल आयेंगे। श्री नायडू पहले 16 दिसंबर को भोपाल आने वाले थे। वे जम्बूरी मैदान में आयोजित महिला स्वसहायता समूह सम्मेलन को संबोधित करेगे। उपराष्ट्रपति के आगमन की तैयारियों को लेकर भोपाल जिला कलेक्टर सुदाम खाडे सहित विभिन्न अधिकारियों ने कल आयोजन स्थल का दौरा किया और आवश्यक दिशा निर्देश दिये। सम्मेलन में महिला स्व-सहायता समूहों के एक लाख से अधिक सदस्य शामिल होंगे। सम्मेलन स्थल पर महिला स्व-सहायता समूहों द्वारा निर्मित उत्पादों की प्रदर्शनी लगायी जाएगी।

गोपाल भार्गव

पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री गोपाल भार्गव ने भोपाल के जंबूरी मैदान में 17 दिसंबर को आयोजित राज्य-स्तरीय महिला स्व-सहायता समूहों के सम्मेलन की तैयारियों का जायजा लिया। उन्होंने निर्देश दिये कि सम्मेलन में शामिल होने वाली महिला स्व-सहायता समूह की सदस्यों के लिए व्यवस्थित बैठक और भोजन व्यवस्था के साथ समारोह स्थल पर पेयजल, परिवहन व्यवस्था भी की जाए। साथ ही

शहर की ट्राफिक व्यवस्था को भी सुचारु बनाये रखें। श्री भार्गव ने बताया कि यह पहला अवसर होगा, जब इतनी बड़ी संख्या में महिलाओं की उपस्थिति में राज्य स्तरीय सम्मेलन होने जा रहा है। सम्मेलन में उपराष्ट्रपति श्री वैकैया नायडू भी शामिल होंगे।

नेटलिक ग्रुप

देश का नेटलिक ग्रुप अगले वर्ष प्रदेश में माइक्रोसाफ्ट, गूगल और फेस बुक ग्रुप के साथ मिलकर स्किल डेव्हलपमेंट पर कार्यशाला करेगा। कार्यशाला में विज्ञापन एवं प्रौद्योगिकी विभाग की भागीदारी होगी। आईटी क्षेत्र के नेटलिक ग्रुप को औद्योगिक क्षेत्र मंडीदीप में 15 एकड़ भूमि आवंटित है। नेटलिक द्वारा आईटी उद्योग के माध्यम से 500 व्यक्तियों को रोजगार उपलब्ध करवाया जा रहा है। नेटलिक ग्रुप आवंटित जमीन के कुछ क्षेत्र में आईटी पार्क विकसित करने के साथ आईटी फिनिशिंग स्कूल परियोजना शुरू करने जा रहा है। आईटी फिनिशिंग स्कूल में युवाओं को आर्टिफिशियल इन्टेलीजेन्स और रोबोटिक्स जैसे नवीनतम विषयों का तकनीकी प्रशिक्षण दिया जाएगा।

संसद हमला

आज ही के दिन वर्ष 2001 में संसद भवन पर आंतकवादियों ने हमला किया था। देश ने आज लोकतंत्र की सुरक्षा के लिये अपनी जान कुर्बान करने वाले शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने वीर जवानों को याद कर उन्हें श्रद्धा सुमन अर्पित किये हैं। वहीं भाजपा प्रदेश अध्यक्ष नंदकुमार सिंह चौहान ने भी हमले में वीर शहीदों को नमन किया है।

स्वरोजगार सम्मेलन

देवास जिले में आज मुख्यमंत्री स्वरोजगार एवं कौशल सम्मेलन का आयोजन किया गया। सम्मेलन में हिस्सा लेने पहुंचे तकनीकी शिक्षा एवं कौशल विकास मंत्री दीपक जोशी ने कहा कि बेरोजगार युवाओं का कौशल उन्नयन कर उन्हें रोजगार का सुनहरा अवसर प्रदान किया जायेगा। मेले में विभिन्न कंपनियों ने अपने स्टाल लगाये थे।

हर्बल मेला

भोपाल के लाल परेड मैदान पर कल से 7 दिवसीय अन्तर्राष्ट्रीय हर्बल मेला आयोजित किया जाएगा। वन विभाग और राज्य लघु वनोपज संघ के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित मेले का शुभारंभ केन्द्रीय पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्री डॉ. हर्षवर्धन करेंगे। राज्य लघु वनोपज संघ के प्रबंध संचालक ने बताया कि मेले में भूटान, नेपाल, मलेशिया, श्रीलंका के साथ देश के विभिन्न प्रदेशों के प्रतिभागी भाग लेंगे। प्रदेश के विभिन्न जिलों से संग्रहीत की गई दुर्लभ जड़ी-बूटियों के 300 स्टाल होंगे जिनमें वनौषधियों का विक्रय होगा। मेले में क्रेता-विक्रेता सम्मेलन, लघु वनोपज संरक्षण एवं विपणन पर आधारित कार्यशाला और आयुर्वेद चिकित्सा शिविर भी होंगे।

पीएम कौशल विकास

सतना जिले में प्रधानमंत्री कौशल विकास योजना के तहत युवाओं को प्रशिक्षित करने के लिये कौशल विकास केन्द्र खोले गये हैं। इन केन्द्रों में युवाओं को आत्मनिर्भर बनाने के लिये प्रशिक्षण दिये

जायेंगे। जिससे जिले के युवा स्वरोजगार कर आत्मनिर्भर बन सके। इस अवसर पर एक जागरूकता रैली भी निकाली गई। जिसमें युवाओं ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। पेश है हमारे संवाददाता की एक

नीना वर्मा

धार विधायक नीना वर्मा को उच्चतम न्यायालय ने बड़ी राहत दे दी है। न्यायालय ने निर्वाचन शून्य मामले में विधायक वर्मा की याचिका स्वीकार कर यथा स्थिति बनाये रखने का आदेश दिया है। अब जबतक न्यायालय का फैसला नहीं आ जाता, तबतक नीना वर्मा धार की विधायक बनी रहेगी। गौरतलब है कि पिछले दिनों हाईकोर्ट की इंदौर खंडपीठ ने नीना वर्मा का निर्वाचन शून्य घोषित कर दिया था। जिसको लेकर नीना वर्मा ने उच्चतम न्यायालय में याचिका लगाई थी।

मौसम

प्रदेश में ठंड का असर बढ़ रहा है मौसम केन्द्र भोपाल ने आगामी 24 घंटों के दौरान ग्वालियर, चंबल, रीवा और सागर संभागों के जिलों में कहीं-कहीं हल्के से मध्यम कोहरे की संभावना जताई है। पिछले 24 घंटों के दौरान रीवा, शहडोल, जबलपुर संभागों के जिलों में बढ़ोत्तरी दर्ज की गई है। जबकि शेष संभागों के जिलों में तापमान सामान्य रहे। प्रदेश का सबसे कम तापमान 9 डिग्री सेल्सियस मंडला में दर्ज किया गया। सीहोर जिले में सर्दी को देखते हुये कलेक्टर ने स्कूल के समय में परिवर्तन किये जाने के आदेश जारी किये है। अब कक्षा आठवीं तक के छात्रों के स्कूल आने का समय बढ़ा दिया गया है। ये व्यवस्था 31 जनवरी तक लागू रहेगी।

सॉफ्ट टेनिस

देवास जिले में आयोजित 63वीं राष्ट्रीय सॉफ्ट टेनिस प्रतियोगिता में आज से 14 से 17 वर्ष आयु वर्ग के बाल-बालिकाओं के मैच शुरू हो गये है। देशभर के सॉफ्ट टेनिस खिलाड़ी प्रतियोगिता में हिस्सा लेने के लिये देवास पहुंचे है। क्वाटर फाइनल के मुकाबले आज रात खेले जायेंगे।

संक्षिप्त समाचार

- राजगढ़ जिले में कम वर्षा के मद्देनजर नलकूप खनन पर प्रतिबंध लगा दिया गया था। किसानों के आग्रह के बाद कलेक्टर ने आंशिक संशोधन करते हुये 31 दिसंबर तक शर्तों के अधीन प्रतिबंध को शिथिल किया है।
- रायसेन जिले में भोपाल सागर हाइवे पर किसानों ने धान का उचित मूल्य न मिलने पर चक्काजाम कर दिया।
- टीकमगढ़ जिले में फोटो निर्वाचन नामावली के संक्षिप्त पुर्ननिरीक्षण कार्यक्रम के तहत नये मतदाताओं के पंजीकरण के लिये घर-घर सर्वे अभियान 15 दिसंबर तक चलेगा।
- सीहोर जिले में एकीकृत बाल विकास परियोजना के तहत बकतल गांव में विशेष वजन अभियान और उमंग शिविर का आयोजन किया गया।

- उमरिया जिले के ग्राम भुंडी में आज के किसान की मौत के मामले की जांच पुलिस अधीक्षक की देखरेख में की जा रही है।
 - राज्य सरकार ने बैतूल जिले के नौ नवीन गांवों के अधिकार अभिलेख तैयार करने के निर्देश दिये हैं।
-